

# 我市昨日成功采集 161份造血干细胞血样

今年没赶上捐献  
得等到明年了

晨报讯(记者 夏国锋)“今天有点事儿稍微耽搁了一会儿,赶过来时采集名额已经满了,只好等到明年再捐献!”6月14日上午,在新区太行路与淇河路交叉口附近的造血干细胞采集现场,来自淇县的夏金田遗憾地对记者说。当日是第九个世界献血者日,市中心血站组织工作人员在新区、淇县、浚县进行一年一次的全国造血干细胞资料库采集活动,成功采集到161份造血干细胞血样。

“随着技术的进步,现在不需要抽骨髓,只需抽取10ml的血液样本,然后把采集到的血样统一送到省里有关部门进行分析,再把分析的数据存入中华骨髓库。当有患者与捐献者相关信息匹配时,经初次配对、精确配对和确认愿意捐献后就进入准备手术、实质捐献阶段。”市中心血站工作人员说,“您不经意的一次捐献,也许就能挽救一个人的生命。”

在新区捐献现场,记者注意到,冒着酷暑前来咨询和接受血样采集的人络绎不绝,不到10时采集名额就登记完毕。

有不少人来得晚没赶上,围着工作人员询问何时再采集。工作人员解释,省里分配给我市的采集名额有限,再说,集中在6月14日采集,便于统一检测,可以提高工作效率和管理,“今年没赶上捐献的,可以等明年再捐献”。



工作人员正在采集血样。

晨报记者 夏国锋 摄

## 链接

造血干细胞是指骨髓中的干细胞,具有自我更新能力并能分化为各种血细胞前体细胞,最终成长为红细胞、白细胞和血小板等血细胞成分,它也可以分化成各种其他细胞。造血干细胞移植可治疗恶性血液病、部

分恶性肿瘤、部分遗传性疾病等75种致死性疾病,如白血病、造血干细胞疾病、重症再生障碍性贫血、遗传性代谢性疾病、遗传性免疫系统疾病、急性放射病等,是目前治疗白血病最有效的手段。

## 环保人的雷锋精神

### ——走近市环保局环保志愿者

□晨报记者 张小娜

### 核心提示

“做好垃圾分类是保护环境的一项重要行动!”“创建绿色社区是社区每位成员应尽的责任!”6月6日下午,市环保局的环保志愿者们在新都区福汇佳苑小区就“创建绿色社区”进行宣传。

### 服务社会作表率

“雷锋精神的时代内涵,就是为服务人民、助人为乐的奉献精神,就是干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神,就是锐意进取、自强不息的创新精神,就是艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神。”市环保局法规宣传教育科科长辛济民在“文明中原大讲堂”上这么说,对于环保人来说,服务人民、助人为乐的奉献精神可以表现在很多方面,比如向居民宣传基本的环保常识、帮助贫困学生等。

“PM2.5是指空气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物,也称为可入肺颗粒物。它对人体健康和大气环境质量的影响很大,经常保持室内通风、禁烟可以净化空气,降低室内PM2.5的含量。”6月8日,环保志愿者们在新区鹤翔小区、福田三区向居民们介绍有关PM2.5的知识。

除了普及环保常识,志愿者们还给在场

居民发放了环保购物袋,并免费为部分居民家进行室内空气质量检测。

这样的活动,环保志愿者基本上每个月都会开展,他们基本上已经跑遍了新区的居民小区。

除了向群众宣传普及环保知识,环保志愿者们还自觉加入到“蒲公英行动”,结对帮扶留守儿童家庭和残疾人,把爱献给了留守儿童和残疾人。

近日,市环保局组织爱心助残捐款活动,全局职工捐献爱心款3480元,资助贫困残疾人。

在一次进社区活动中,环保志愿者们了解到鹤山区有两名品学兼优的女孩子,因家庭困难面临上学难题,市环保局干部职工自发每年捐款5600元,资助这两名女孩儿上学,直到她们高中毕业。

### 为企业排忧解难

“学习雷锋精神重在脚踏实地,贵在持之以恒,我们结合实际业务,深入企业,为企业发展排忧解难,切实为企业提供最专业、科学、贴心的服务,在学雷锋活动中脚踏实地,让雷锋精神焕发新光彩。”市环保局生态科科长张希说。

“试生产中产生的污水,要想办法尽量排放到山城污水处理厂。另外,园区的污水处理厂建设进度能不能再快点儿,污水管网的配套也得跟上。争取在项目试生产时,环境效益和经济效益兼得。”6月7日,在1,4-丁二醇项目建设工地现场服务,市环保局工作人员帮助企业解决项目试生产前环保核查中遇到的具体问题。

“您好,这是环保跟踪服务函。在项目建设各个阶段应该注意的环境保护问题和相关环保手续办理流程、联系方式都在服务函上

印着呢。还有,希望在建设项目过程中做到环境保护设施与主体工程同步设计、同时施工、同时投产使用。”这是市环保局工作人员在浚县黎阳产业集聚区服务时,给企业发放环保跟踪服务函时的情景。

在他们的帮助下,浚县国能生物发电有限公司建设中遇到的环保问题,得到了及时解决,5月30日项目试生产申请已报至省环评处。

帮助河南中鹤纯净粉业有限公司解决排风口噪声、锅炉污染防治问题,帮助市鸿兴化工有限公司进驻鹤山区姬家山产业园区,帮助姬家山产业园区完善规划环评报告书,及时协调解决鹤淇电厂环评编制过程中遇到的问题等。

市环保局为企业排忧解难的举措,践行了雷锋精神的本质。

### 市消协招募消费维权志愿者

## 已有62人报名 现在仍可报名

晨报讯(记者 席适之)“保护消费者的权益就是保护咱自己的权益,所以,我要加入到消费维权志愿者的队伍中。”日前,73岁的李老先生在消费维权志愿者报名现场对记者说。

据市消协工作人员介绍,“招募消费维权志愿者”活动开展以来,广大消费者积极响应。截至目前,共有62名热心市民报名加入到消费维权志愿者的队伍中,年龄最大的73岁,最小的23岁,其中有教师、律师等社会各行各业的劳动者。

“带着孩子参加消费服务方面的宣传活动,能让孩子从小培养维权意识、了解消费常识、养成科学合理的消费习惯。”一位女士到现场报名时,还带着8岁的儿子。

据介绍,消费维权志愿者的职能和义务主要有:收集反馈消费信息,参与消费纠纷调解,配合市消协体验消费过程,协助市消协开展商品和服务的消费调查,开展消费知识和消费维权知识的宣传教育。

您想当消费维权志愿者吗?现在仍可拨打2180315咨询报名。

### 整治“五个周边”活动

## 全市查处224起案件 涉案金额130余万元

晨报讯(记者 渠稳)6月14日,记者从中原红盾集中整治“五个周边”市场成果暨中原红盾“双反”行动集中宣传巡展活动中了解到,在整治“五个周边”活动中,我市工商系统共查处各类案件224起,涉案金额130余万元。

当天上午,记者在新区新世纪广场看到,工商人员将“五个周边”整治活动中查获的假酒、假食品调料进行了展示。“五个周边”分别为学校医院、交通枢纽、农贸市场、旅游景区、商场超市及其周边。

自“五个周边”集中整治活动开展以来,全市工商系统共查处各类案件224起,结案59起,涉案金额130余万元,罚没金额30.9万元。



今天白天晴间多云,偏北风3级左右,温度21℃到34℃。夜里到明天晴间多云。

周末我市以晴间多云天气为主,最高温度35℃,最低温度23℃。由于光照好,周末两天的紫外线照射强度很大,大家外出时,要采取有效的防晒措施,还要注意补充水分。

今天我市各气象指数是:  
中暑指数:二级,一般不会中暑,重体力劳动者应注意。  
行车安全指数:一级,气象条件好,有利于安全行车。  
更多天气资讯,请拨打12121。

### 距“淇河酒业杯”NBA明星 中国挑战赛(鹤壁站)开赛仅剩7天

## 大赛门票今起公开销售 全市共设4个销售点

晨报讯(记者 李丹丹)“淇河酒业杯”NBA明星中国挑战赛(鹤壁站)将于6月22日晚7时30分在市体育馆开赛,距大赛开始仅剩7天,很多想到现场观看偶像打球的球迷早就按捺不住了。6月14日,记者从大赛组委会了解到,大赛的票务工作已准备就绪,即日起在全市范围内公开售票。为方便球迷就近购买,大赛组委会在新区、山城区、淇县和浚县各设1个售票点,并公开销售热线,球迷们可前往购票。

为了让球迷们顺利买到门票,“淇河酒业杯”NBA明星中国挑战赛(鹤壁站)的售票点均设在鹤壁市农村信用社。其中,新区售票点为:淇滨大道农村信用社,电话:3311369;山城区售票点为:山城区农村信用社,电话:2683337;淇县售票点为:淇县农村信用社,电话:7222530;浚县售票点为:浚县农村信用社,电话:5523239。

6月14日上午,记者在市体育馆门票预订点看到,来预订门票的人络绎不绝,票务预订热线响个不停。市民王先生一下预订了30张门票,他告诉记者,他和很多朋友都是NBA的球迷,一场球赛都不愿错过。“能在家门口看到这么高水平的顶级赛事,和偶像零距离接触,这个机会真是难得,虽然买票花点钱,但是很值得!”

大赛组委会工作人员张培燕告诉记者,市民观赛的热情很高,目前4000多张门票已经被预订得差不多了,出现了票源紧张的局面。



## 暑期快到了 不少“黑网吧”死灰复燃

欢迎广大市民拨打12315举报

晨报讯(记者 秦颖 苗苗 通讯员 李崇)即日起至8月底,我市工商部门将在全市范围内开展查处取缔黑网吧“暑期清网”行动。这是记者6月13日从市工商局了解到的消息。

暑期历来是“黑网吧”泛滥的时期,随着假期临近,不少“黑网吧”死灰复燃,对未成年人的假期安全造成了较大隐患。

此次“暑期清网”行动将以乡镇农村、城乡接合部、校园周边、居民生活区为重点,进行为期近3个月的全面排查,杜绝各类“黑网吧”死灰复燃。

此次行动还将特别对学校内以电子阅览室、计算机房等名义变相经营网吧的行为进行清查,防止“黑网吧”在校园蔓延。

您如果发现身边有“黑网吧”,可及时拨打12315举报。